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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....057

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

(4p) | a) Sa se calculeze partea reald a numarului complex (1+1 )4 4
(4p) | b) Si se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(l, —2) si C(1, —3).

(4p) ¢) Sase calculeze sin% + cos% .

(4p) | d) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(l, —2) si C(1,—3) si fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0.
(2p) | e) Si se calculeze aria triunghiului determinat de punctele A(l, —2), B(2,2) si C(1, —3).

(2p) | f) Sa se calculeze aria unui triunghi dreptunghic isoscel care are lungimea ipotenuzei 62 .

SUBIECTUL II (30p )
1.
(3p) . (1 2
a) Sa se calculeze determinantul matricei 4 3
(3p) C;

b) Sa se calculeze expresia C_64
6

(3p) | ¢) Si se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log. x =log. (x* —x+1).
! p ! gs gs

(3p) | d) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 9* —3* =0.

(3p) | e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia n®>25.

2. Se considerd functia f :R - R, f(x)=x*+sinx.

(3p) | a) Sidsecalculeze f'(x), xeR.

H
(3P) | b) Si se calculeze I £ (x)dx.
0

(3p) | ©) Sa se calculeze 1imM.
e f(x)— sin x

(3p) | d) Sa se calculeze an_

x—=0 X

(3p) | e) Sa se rezolve ecuatia £/ (x)+ f(x)=sinx+cosx, xe R.
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd functia f:C—C, f(z)=4z-Z. Pentru numirul complex z=a+ib ,

a,be R, notdm prin Z:a—ib.

a)
b)

¢)
d)

e)

f)

g)

Sisearatecd z=z, VzeC.

Sasearateca z+w=Z+w Vz,weC.

Sasearateca z-w=z-w, Vz,we C.

Sa se calculeze f(i)+ i)+ £ (3i).

Sa se verifice ca f_(z):4Z—z, VzeC.
57 +3° 57 -3% _

Sasearatecd (fo f)(z)= > z- 2 z,VzeC.

Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca, Vne N* siVze C, avem

5" 43" 5" =3" _
= Z- Z -
2 2

(fofouof)e)

denori f

SUBIECTUL 1V (20p )

Inx

Se considerd functia f:(0,00) > R, f(x)=1+—= .

a)
b)
¢)
d
e)
f)

g)

X
Sa se calculeze f'(x), xe (0,00).
Sa se calculeze f(e) si fl(e).
Sa se arate ca functia f este strict crescitoare pe intervalul (0,e].

Si se calculeze lim f(x) .

Sa se calculeze I £ (x)dx.

1

Si se arate cd ef (x)<1+e, Vxe (0,00).

Si se determine x, y € (0,00) astfel incat f(x)+ f(y)=2+=.
e
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Varianta 057

Subiectul I

a) z=(1+i)* =(1-1+2i)* =4 =real z=—4
b) AC=+0>+1% =1

V2.2 5

) sin£+cos£: — 2
4 4 2
1-2a+b=0 a=0
d) Formam sistemul =
1-3a+b=0 b=-1

1 -2 1 11 -2 1
e) Aria ceruti este %|A| unde A=2 2 1={1 4 0/=-1 adica
1 =3 1 [0 -1 0

N | —

6-6
f) Notand cu x cateta, obtin 2x”> =72 = x = 6; deci aria este - =18

Subiectul 1T
1.
1 2
a) =3-8=-5
4 3
2 2
Cf) C6

¢) Cu x >0, ecuatia devine x=x" —x+1 < (x-1)’ =0 x=1
)9 -3"=023"=3"=x=0

e) Deoarece numai 3,4 si 5 verifica, inegalitatea, probabilitatea ceruta este g

2.
a) f'(x)=2x+cosx(V)xe R

T
3

3 x’ 2z
b) _([f(x)dx— (?—cosx) ) —a+1
&) lim LB =C0S% _ 02X
e f(x)—sinx o= x
x—0 X

. . 2 . .
e) Ecuatia devine 2x+cosx+x” +sinx =sinx+cosx < x =0 sau x =-2

Subiectul III

a)Fie z=a+bi= z=a—-bi=z=a+bi=z
b)Fie z=a+bi,w=c+di;a,b,c,de R, z+w=(a+c)+(b+d)i=
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:>z+w=(a+c)—(b+d)i=(a—bi)+(c—di)=E+v_v
¢) z-w=(ac—bd)+ (ad +bc)i = z-w = (ac —bd) — (ad + bc)i
E'V_V:(a—bi)(c di) = (ac —bd)— (ad + bc)i si sevedeegahtatea

NI
=

d) fO+FRD+ f@B)=4i+i+8i +2i+12i+3i =30i
e) Se verifica prin calcul direct
— - = - 52437
D (feND=f(f()=4f()-f(2)=16z-4z—-4z+z=17z-8z= -
5% -3° -
- <
2
g) Pentru n =1 se verifica, pentru n =2 se aplica e);
5n +3I’L 5” _3" _ )
Presupun (f o fo..o f)(z) = z— z siam(f o fo..of)(2)=
de n ori 2 2 de n+l ori
5" +3" 5" =-3" - 5" +3" 5"=-3" -
ofo..o0 7)) = z— z|=4 z—4 z-
Ff {;nmf)()) f[ > > J > >
5n +3n Sn _3:1 _ 5n+1 +3n+] 5n+] _311+] _
- 7+ 7= 7= z
2 2 2 2
Subiectul IV
1
—-x—Inx 1—1nx
a) f'(x) =f——=—5=(M)x>0
X X
e+1
b) f'(e)=0;f(e) 27
¢) f'(x)20(V)xe (0;e] = f e crescatoare pe (0;e]
1
d) llm(l +l—xj =1+ llmln— =1+lim< =1 (am aplicat I’Hopital)
X—>0 X X—e  x X—0
e) jf(x)dx j(1+1”)dx A = j(ln Wdi=e—l+iIn?y =e—14tc
129 2 1 2
1
= ——
2

B ef(x)<14e e F(x)< T8 (P)xe (040) & £(x)< Fe)(V)xe (Ortoo) deoarece
e

X = e este punct de maxim global pentru f

1+e
g) Folosind punctul f) am f(x) < —(‘v’)x € (0;+00) cu egalitatea pentru x = e ; deci
e

f(x)+f(y)=2~1+76<:>x=y=e
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